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Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithsej 60 pike.
Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.
Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

1.

Pér 20 pyetjet me zgjedhje (alternativa), pasi té keni garkuar alternativén e sakté né test, duhet té
mbushni rrathét pérkatés té tabelés né fleté pérgjigje:

Lexoni me kujdes udhézimet e dhéna né fleté pérgjigje.

Pér pyetjet me zhvillim dhe arsyetim, pérgjigjet duhet té shkruhen brenda zonés sé kufizuar me vijé.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 3 4 7a 7b 8 10 13 14a
Pikét
Kérkesa 14b 17 20 23 26 28 31
16b
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
1. Anétar
2. i Anétar
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Lénda: Fiziké Model testi

1. Ekuacioni i l8vizjes sé grimcés léndore &shté x = 3 +2t +2t2. Nxitimi i saj &shté: 1 piké
1m/s?

2. Njé sferé e hedhur vertikalisht lart, kthehet né pikén e nisjes pas 6s. Lartésia maksimale e ngjitjes sé sferés
Bshté: 1 piké

3. Makina qé léviz me shpejtési 72km/h né njé rrugé té drejté, frenon duke l&vizur me nxitim a = -2m/s? deri sa
ndalon. Njehsoni kohén dhe rrugén gé pérshkon makina nga momenti i frenimit deri sa ndalon 2 piké

4. Njé sferé hidhet vertikalisht lart dhe arrin lartésiné maksimale pér t = 4s. Sa éshté distanca gé pershkon sfera,
pas 5 sekondave nga momenti i hedhjes? (g = 10m/s?) 4 piké

5. Masa dhe rrezja e njé planeti jané dy heré mé té vogla se masa dhe rrezja e Tokés. Nése nxitimi i rénies sé liré
né sipérfagen e Tokés éshté10m/s2, nxitimi i rénies sé liré né sipérfagen e planetit do té jeté: 1 piké
A) 10m/s2

B) 15m/s?
C) 20m/s?
D) 25m/s?

6. Njé susté, mbi té cilén ushtrohet njé forcé F zgjatet me 4cm. Sa do té zgjatet kjo susté nése mbi té ushtrohet
forca F/2? 1 piké
A) 2cm
B) 4cm
C) 6cm
D) 8cm
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Lénda: Fiziké Model testi

7. Mbi trupin me masé M=8kg vepron forca horizontale F= 40N. Nén veprimin e saj sistemi i trupave l8viz me
nxitim. Nuk merret parasysh férkimi i trupit M me mbéshtetésen. Fija éshté e pazgjateshme masa e fijes dhe e

rrotullés éshté e papérfillshme, (g=10m/s?). Pércaktoni: T
a) Nxitimin e lévizjes sé sistemit, nése masa m=2kg. 3 piké
b) Tensionin e fijes 1 piké

8. Mbi trupin me masé 4kg, fillimisht né prehje, vepron forca horizontale F. Si rezultat i veprimit té forcés, trupi
zhvendoset me 16m gjaté kohes t = 4s. Koefigenti i férkimit té trupit me rrafshin horizontal &shté 0.05. Njehsoni
vlerén e forcés gé vepron mbi trupin. 4 piké

9. Njé sferé me mase 8kg, gé léviz me shpejtési 3m/s godet njé té dyté mé masé 4kg, qé éshté né prehje. Impulsi i
tyre pas bashkimit éshté: 1 piké
A) 10 kgm/s
B) 12 kgm/s
C) 24 kgm/s
D) 36 kgm/s
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Lénda: Fiziké Model testi

10. Njé top bilardo me masé 500g, léviz me shpejtési 4m/s. Ai godet njé top tjetér bilardoje, gé éshté né prehje.
Mbas goditjes, topi i paré vazhdon lévizjen, me shpejtési 2m/s, sipas drejtimit t¢ méparshém. Tregoni nése goditja
éshté elastike. 3 piké

m m
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(N (2}

11. Njé trup hidhet horizontalisht nga njé lartési nga toka. Pérjashtohet rezistenca e ajrit. Né cilin pozicion energjia

kinetike ka vlerén mé té madhe? 1 1 piké
A) Né pozicioninl —B ﬁ
B) Né pozicionin 2 ~.3
C) Né pozicionin 3 .\ .
D) Né pozicionin 4 B
% 77

12. Dy trupa kané energji kinetike té barabarta. Nése trupi i paré e ka shpejtésiné dy heré mé té vogél se trupi i
dyté, atéhere masat e trupave plotésojné njerin prej relacioneve té méposhtém: 1 piké

A) mlz%

C) my=2m;

D) my =4m;

13. Sfera me masé 1kg, gé léviz horizontalisht me shpejtési 2m/s, godet sustén duke e ngjeshur me 10cm.
Férkimi nuk meret parasysh. Gjeni koefigentin elasticitetit té sustés. 2 piké

-
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Lénda: Fiziké Model testi

14. Sfera me masé 200g, rréshget pa férkim nga pika O, (ho=2.5m), népér trajektoren e treguar né figuré, pa
shpejtési fillestare.

a) Njehsoni energjiné kinetike té sferés né pikén B, nése hg = 1.5m. 1 piké
B
A
b) Njehsoni forcén kundérveprimit mbi sferén, né pikén A, nése rrezja e trajektores sé rrethit né kété piké
éshté 0.5m. ) 3 piké

15. Njé mol gaz i pérsosur ngjishet né njé ené nga véllimi 3V né véllimin V, sipas njé procesi izobarik. Puna qé
kryen gazi gjaté ngjeshjes éshté: 1 piké
A) 2PV

16. Gjaté njé procesi izohorik, njé masé gazi ideal, e rrit shtypjen dy heré. Véllimi i gazit gjaté kétij procesi:
1 piké
A) rritet katér heré
B) rritet dy heré
C) zvogélohet dy heré
D) nuk ndryshon

17. Né njé ené ka oksigjen. Né njé ené té dyté me véllim dy heré mé t& madh se ena e paré, ka hidrogjen. Masa
dhe temperatura e gazeve né té dyja enét éshté e njéjté. Cili nga gazet ushtron shtypje mé té madhe dhe sa mé té
madhe? (Mo =32:10-3kg/mol, My = 2:10-3kg/mol) 3 piké
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Lénda: Fiziké Model testi

18. Dy sfera metalike té njéjta, P dhe Q té izoluara dhe té fiksuara jané té ngarkuara si né figuré. Sfera Q takon

sferén P dhe kthehet pérséri né pozicionin fillestar. Ngarkesat e sferave P dhe Q do té jené: 1 piké
Sfera P Sfera Q P Q
A) +6nC +2nC 108  Znd

B) +4nC +4nC
C)+2nC +6nC
D) +3nC +5nC

19. Potenciali né gendrén e njé trekéndéshi barabrinjés éshté 2V, kur njé ngarkesé +q éshté vendosur né njérin
kulm té tij. Sa do té jeté potenciali né géndrén e tij kur né njérin prej kulmeve tjetér té tij vendoset edhe ngarkesa
2q? 1 piké

20. Né sistemin e kondesatoréve éshté zbatuar tensioni 10V ndérmjet pikave a dhe b. Nése kapacitet jané té
njéjté C1=C,=Cs=10uF, njehsoni ngarkesén e depozituar né secilén pllaké t& kondensatoréve.
3 piké

1 a
| ]

wer

21 Né gakun e dhéné pércjellésat jané material argjend dhe hekur, gé kané té njéjtén gjatési dhe diametér. Cili
nga relacionet e méposhtém éshté i sakté pér vlerat e rrymave dhe tensioneve né skajet e tyre?

(Pag < pre) 1 piké
Rryma Tensioni
A) g =Ire Ung < Ure
B) lag=Ire Uag > Ure
C) lag>Ire Ung = Ure
D) lag<lre Ung = Ure
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Lénda: Fiziké Model testi

22. Né njé qgark elektrik, jané lidhur 5 llampa né seri me rezistencé 4Q secila dhe tension 12V pér ¢do llampé.

Rryma e pérgjithshme do té keté vlerén: 1 piké
A) 1=5A
B) 1=4A
C)1=3A
D) I=2A
23. Né skemén e treguar, vlerat e forcés elektromotore té burimit té rrymés dhe rezistenca e brendshme jané 27V
dhe 1Q. Njehsoni vlerén gé tregon voltmetri. < 2o Apiké
C_J
30
"
I[
24. Cdo té ndodh me spirén rrethore nése i largojmé polin sud té njé magneti té drejté? 1 piké
A) Nuk léviz

B) I largohet magnetit
C) | afrohet magnetit
D) rrotullohet

25. Forca elektromotore gé induktohet né njé spiré gjaté 0.2s éshté 20V. Gjeni ndryshimin e fluksit magnetik gé
depérton spirén. 1 piké

4Wb
C) 6Wb
D) 8Wh

A) 2Wb
B)

26. Njé pércjellés drejtvizor me rrymé 2 A dhe me gjatési 40cm éshté vendosur né njé fushé magnetike té
njétrajtéshme me induksion 2T, pingul me drejtimin e vijave té fushés. Vizatoni vektorin e forcés gé vepron mbi

pércjellésin dhe gjeni vlerén e késaj force 2 piké
S

OF

m

© QSHA 7




Lénda: Fiziké Model testi

27. Né kordén e tendosur pérhapen valé térthore me frekuencé 10Hz. Shpejtésia e valés éshté: 1 piké
A) 3m/s i
B) 4mi/s ; /\
C) 6m/s : '
D) 9m/s
L\;ﬁm—)

28. Sfera lékundet me ekuacion x = 2 cos 27t (cm). (n?=10). Sa éshté gjatésia e fijes ku éshté varur sfera?
2 piké

29. Rrezja e drités kalon nga njé trup i tejdukshém né ajér. Nése kéndi kritik i trupit té tejdukshém 30°, sa do té
jeté treguesi i pérthyerjes sé trupit? 1 piké

9

So=z=z
NN - -

5

30. Njé objekt &shté vendosur midis thjerés pérmbledhése dhe vatrés sé saj. Shémbéllimi gé formohet né kété rast
do té jeté: 1 piké

) real dhe i pérmbysur
) real dhe i drejté
virtual dhe i pérmbysur

A
B
C)

D) virtual dhe i drejté

31. Njé rreze drite bie mbi njé pllaké transparente me faqe té rrafshta paralele si né figuré. Rrezja e pasqyruar
formon me normalen e hequr né pikén e rénies kéndin 60°. (na=1, ny=+/3).

Vizatoni rrugén e rrezes pér sistemin ajér-pllaké-ajér dhe gjeni kéndin e pérthyerjes né fagen e sipérme té pllakés.
3 piké

'60°

EEEEEE

© QSHA 8




Lénda: Fiziké Model testi

32. Energjia kinetike e elektronit (1) éshté katér heré mé e madhe se e elektronit (2). Gjatésia e valés sé de Brojlit
té elektronit (1) eshté : 1 piké
A) katér heré mé e madhe se e elektronit (2)

B) dy heré mé e madhe se e elektronit (2)

C) katér heré mé e vogél se e elektronit (2)

D) dy heré mé e vogél se e elektronit (2)

33. Puna e daljes pér njé metal éshté 2.7eV. Cili prej fotoneve rénés shkakton fotoefekt pér kété metal? 1 piké

A) Fotoni me energji 2.8eV
B) Fotoni me energji 2.6eV
C) Fotoni me energji 2.5eV
D) Fotoni me energji 2.4eV
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